

市人大常委会对市司法局
市公安局开展专题调研

2023年全市卫生健康系统“十大项目”全面开展

本报讯(记者刘婧)如何推进卫生健康工作起好步开新局?日前,市卫生健康委发布2023年全市卫生健康系统十大重点工作项目(以下简称全市卫生健康“十大项目”),并全面启动重点工作项目建设。以全市卫生健康“十大项目”为抓手,补短板、强弱项,培育新动能、做强新支撑,全力在发展的赛道上创造新奇迹,突破带动健康焦作建设提质增速,以更多发展成果惠及全市人民。

此次公布的2023年全市卫生

将重点工作转化为一批项目来推进实施,推行“重点工作项目化、项目建设清单化,清单落实明细化”,是我市卫生健康系统推进工作落实的重要举措。今年全市卫生健康系统“十大项目”重点抓什么?围绕公众关注的卫生健康热点问题,市卫生健康委广泛开展调研活动,几个月来,经过反复酝酿讨论,多方征求意见,谋划确定了2023年全市卫生健康系统“十大项目”。

据介绍,以立项的方式在全系

健康系统“十大项目”包括:学科建设与区域医疗中心能力提升项目、基层医疗机构服务能力提升项目、医疗机构重症救治能力巩固提升项目、公立医院高质量发展项目、提高妇幼儿童健康保障水平项目、创建“全国基层中医药工作示范县”项目、慢性病医防融合能力提升项目、卫生应急队伍建设项目、卫生监督机构规范化建设能力提升项目、老年健康与医养结合服务项目。

以更多发展成果惠及全市人民。

从项目公布情况看,所公布的2023年全市卫生健康系统“十大项目”不仅确定了项目目标,还明确了项目推进的责任领导、具体责任人、具体工作、实施步骤等。据介绍,列出项目清单、时间表、路线图,就是要实行量化管理、倒计时提醒、挂图作战,明确每项工作由哪些人来干,每月要实现什么目标、每季要取得什么成果,确保项目顺利推进,结出硕果,惠及民生。

发展提供优质法律服务。

在市公安局,陈泓察看了市反电信网络诈骗中心、公安局指挥中心,详细了解公安指挥调度、预防和打击电信网络诈骗犯罪等情况,听取了工作汇报,同时对做好市人大常委会听取和审议矛盾纠纷化解情况专项报告的有关工作作出明确要求。陈泓指出,要深入学习贯彻党的二十大精神,贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,维护社会大局安全稳定;要为经济发展提供强有力保障,全力防范化解突出矛盾风险;要不断提升公安工作法治化水平和执法公信力,推动法治公安建设。

花间农事忙



北郭乡:“赏花经济”助力乡村振兴

本报讯(记者董柏生 通讯员李玉华)“真不敢相信,才几天时间,我的四个大棚千斤草莓就在梨花节上销售一空。”3月27日,武陟县北郭乡索余会村村民乔海平兴奋地告诉记者。要知道,在过去的三年里,受疫情影响,乔海平四个草莓大棚一度惨淡经营。

阳春三月,在北郭乡举办的黄沁文化旅游节暨赏花大会现场,千亩梨花让慕名而来,来自四面八方的游客徜徉在花海中,赏梨花、品大戏,车展、家装展、特色民俗、农产品直销、美食等点缀在花海中,浓浓的花香弥漫在黄河滩区,久违的烟火气又让广大农民和商家看到了希望,提振了信心。

北郭乡地处黄河、沁河交汇处,独特的地理区位孕育出大面积黄河滩涂,土地肥沃,生态优良。每逢春季,近万亩桃花、梨花、油菜花竞相开放,俨然一片花的海洋,赏花成为人们春季旅游的热门主题。当地政府抓住这一时机,适时推出黄沁文化旅游节、赏花大会、梨花仙海选等各具特色的赏花活动,推介当地

优质瓜果、“四大怀药”等特色农产品,聚集旅游人气,增加群众收入。仅3月25日活动开幕式当天,就吸引到来自郑州、焦作、新乡等周边地区的赏花游客6万余人,预计本届赏花大会接待游客将突破50万人次,带动当地餐饮服务、特色农产品消费1500余万元。

同时,该乡还以“花”为媒,通过举办系列赏花活动,搭建农旅产业招商平台,积极对外宣传当地资源禀赋,签约引进了民耕农业生态观光区、康俊农业休闲采摘园、“季蛋鲜”绿色养殖链、“田田圈”现代农业托管等项目,总投资1.97亿元,预计年产值可达3.2亿元,为当地老百姓提供就业岗位1200余个,“赏花经济”正绽放出北郭发展的新活力。

据悉,在春季赏花大会的基础上,该乡还将在今年秋季举办以瓜果采摘、农事体验、户外旅游、滩区观光为主题的“欢庆丰收节”“金秋采摘节”“滩区寻宝”“徒步黄河”等系列节庆活动,进一步推动农旅产业融合发展,助力乡村振兴。

4月1日起,坐高铁去香港方便了

途经武汉、长沙、广州、深圳,皆是旅游胜地

本报讯(记者李锴)4月1日起,想去香港旅游,坐火车就可以了。昨日,记者从铁路部门了解到,4月1日起,郑州直达香港高铁恢复开行,我市市民可以乘车到达郑州东站后,郑州东有直达香港西九龙的G3587次列车,从郑州最快6时10分可抵达香港,非常方便。

据了解,为进一步满足内地与香港间旅客出行需求,4月1日起,广深港高铁香港段的长途服务将全面恢复,全国66个站点将可直达香港西九龙站。其中,郑州东有G79次、G305次两趟复兴号列车直达香港西九龙。

记者登录12306网站查询看到,郑州东至香港西九龙的车次分别为:G79次从北京西始发,12:21从郑州东发车,18:31抵达香港西九龙;G305次从天津西始发,14:38从郑州东发车,21:44抵达香港西九龙。郑州开往香港

的高铁途经武汉、长沙、广州、深圳等城市,皆是旅游胜地。不仅如此,从我市出发,市民还可以乘坐13:56焦作至广州南的G695次列车,21:22在广州南换乘直达香港西九龙的G3587次列车,22:36抵达香港西九龙。

返程时,由香港西九龙至天津西的G306次9:48始发,16:44到达郑州东;香港西九龙至北京西的G80次11:00始发,18:27到达郑州东。

那么,如何购买前往香港的车票呢?记者从焦作火车站了解到,旅客可通过铁路12306官网、手机客户端、车站售票窗口、自动售票机等多种方式购买到达香港的高铁票。其中,郑州东至香港西九龙的一等票价为1468元,二等票价为917元,儿童票价则在成人票的基础上各自减半。

据了解,目前前往香港旅游的热度持续攀升,不少车次的车

票已经售罄。那么,乘坐高铁往来香港需要什么证件呢?往来香港的旅客需携当日当次车票(电子票)、购票时使用的有效身份证件原件、港澳通行证、港澳居民来往内地通行证、护照或其他旅行证件,并确认证件均在有效期内。

此外,记者从铁路部门了解到,目前内地开往香港西九龙的跨境高铁,在西九龙站采用“一地两检”的模式,即在香港西九龙车站一次完成内地和香港的出入境程序。出发前,旅客仍需办理港澳通行证,并确保签注有效。在内地购买车票及进站乘车时,无须办理出境手续,通过身份证等证件刷证乘车,并可以随时在中途下车。到达香港西九龙站后,才需完成“一地两检”程序,完成抵港过关程序。而无证越站,则要受到罚款等处罚并补票返回。

特色种植促增收 产业兴旺助振兴

本报记者 史文生 董 蕾

成效,效果都不错。”中化村党支部书记谢永军表示,“今年,我们村要充分利用‘五星’支部创建平台,集中管理土地的同时鼓励大家种植经济价值更高的作物,以此达到群众、村集体增收的目的。”

精心管理
开出兴旺的花朵

化工镇为平原乡镇,村民种植多以玉米、小麦等为主,因受地势、自然环境的影响,老百姓经济收入较低。为促进乡村发展,提高村民收入,化工镇解放思想,更新观念,深入贯彻落实“产业兴旺星”创建要求,打造“一村一品”,针对各村地域特点,在特色产业种植发展上寻求新的突破。

“我们这里的土质特殊,长出的西瓜不但块头大、产量高,而且品质佳、味道鲜、易贮藏,是同类中的佼佼者。我这种西瓜都30多年了,不说年年丰收,但大部分年份种西瓜比种这一般作物每亩地能多收800元到1000元。”正在栽苗的农户张青海开心地说。

“去年,镇党委带着我们各村党支部书记外出参观学习,出政策鼓励大家土地集中管理,从而壮大村集体经济,我们看见了

说。

深度加工
延长兴旺的产业

由于化工镇特有的土质,产出的花生皮薄粒大、颗粒饱满、品相非常好,产量好、效益高。化工镇也成了远近闻名的花生种植大镇,花生每年种植面积可达1600余公顷,同时形成了以东光、海头、东孟港、西孟港为代表的花生脱壳、筛选等花生初加工产业村,建成并投入使用占地1.7公顷的花生初加工产业园,辖区3家花生深加工企业年加工花生米3万吨,相关副产品5000多吨,已然成为全镇的支柱产业之一。

“下一步,我们还要通过走出去、引进来的方法,扩大种植规模、提高种植技术、丰富种植品类,将花生产业链条向深远延伸,实现农民增收。”海头村党支部书记祁永峰信心满满地说。

“产业兴旺是乡村振兴的关键所在,今后,化工镇将继续因地制宜,科学谋划,因村施策,大力开展特色经济作物种植,在2022年土地集中流转200余公顷的基础上持续开展集中流转,同时多方考察,鼓励群众种植效益更高、附加值更高的农作物、果树,进一步提升土地亩效益,为百姓增加致富新希望。”化工镇党委书记赵元文表示。

续发展的关键。蓝山经济开发区管理委员会副主任胡小菲说,根据前期调研,在沿海从事皮具箱包行业的蓝山县员工有4万余人,这为该县承接产业转移打下了良好基础。

记者了解到,蓝山县为此打出了一套“组合拳”,规划建设产业园,开通3条物流专线,打造湘南地区物流分拨中心,全面推进企业开办“领照即开业”、房屋买卖“交房即交证”等服务,大力欢迎湘商“回归”,培育做大奇秀、嘉益、湘威、星月等诸多本地皮具箱包玩具、轻纺制鞋企业,让企业呈现出“集群式”落地、“抱团式”入驻、“链条式”发展的良好态势。

“政府切实为企业着想,我们在对接过程中,边办证、边招工、边整理厂房,从考察、落户到投产,仅用了10天。”永州市嘉益皮具有限公司负责人刘坚说,公司原产地在深圳,转移到蓝山县后将租金、人工成本、运费等都算进去,以2020年刚投产时两地对比,落户蓝山比深圳节省开支300万元。

记者行走在蓝山县皮具箱包科技产业园,只见除了皮具箱包生产企业外,五金店、面辅料商铺等配套齐全,接送员工上下班的公交专线就停在园区门口。在一家箱包企业从事质检工作的唐友琴说:“在家门口上班,能够照顾小孩,收入也有保障。”

蓝山县县长邓群表示,下一步,将加大基础设施建设投入力度,聚焦企业热点难点,更好地为企业纾困解难,让山区具有大作为,打造蓝山特色轻工产业发展新高地。

(新华社长沙3月27日电)

他山之石

在“千头万绪”中找到

“中心主线”,温县正以高质量发展巩固“一季火”、推进“半年旺”、抢抓“全年红”。市政协副主席、温县委书记杨磊

说:“各地发展百舸争流、千帆竞进,如此激烈的区域竞争,我们不进则退,小进慢进也是退。温县将进一步强化目标导向、问题导向、结果导向,对标最高、聚焦最好、锁定最优,拼搏竞进、再造优势,激荡‘争’的活力、奏响‘进’的乐章,努力在‘拼经济’的赛道上闯出‘跃升路径’,实现‘弯道超车’!”